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Раздел  I.  Общие сведения о муниципальном образовании
Вичуга – городской округ в составе Ивановской области, город областного подчинения, административный центр Вичугского  района. Город расположен в северо – восточной части Ивановской области, в 73 км. к северо – востоку от областного центра – города Иваново. Общая площадь территории – 3,244 тыс. га. 


Вичуга  является четвертым по величине городом Ивановской области. 

По официальным статистическим данным среднегодовая численность  населения,  проживающего на территории городского округа Вичуга,  за 2020 год составила 33132 человека, или 98,8 % к 2019 году. Численность постоянного населения, проживающего на территории городского округа Вичуга, по состоянию на 01.01.2021г. составила 32971 человек, или 98,9% к аналогичному показателю на 01.01.2020г.

Общая численность муниципальных служащих в городском округе Вичуга на 01.01.2021г. составляет 48 человек.   

Основные демографические показатели (чел.)

	Показатель
	2019г. 
	2020г. 
	2020г. к 2019г.

	Среднегодовая численность населения
	33543
	33132
	- 411

	Родилось
	298
	282
	- 16 

	Умерло
	595
	703
	 108

	Естественная убыль
	- 297
	- 421
	92

	Миграционный прирост
	- 206
	98
	- 108

	Превышение смертности над рождаемостью 
	в 2 р.
	в 2,5 р.
	- 


В 2020 году одной из приоритетных задач было сохранение стабильной ситуации на рынке труда в городском округе Вичуга.

Распространение новой коронавирусной инфекции в текущем году оказало значительное влияние на уровень безработицы.  

По данным ОГКУ "Вичугский ЦЗН" общая численность официально зарегистрированных безработных  составила 1372 человека, уровень  безработицы - 4,19%.

В общем числе безработных граждан:

- доля женщин составляет – 53,5 %; 

- доля молодежи –22,1%;

- доля граждан предпенсионного возраста – 10,4 %. 

Резкий рост безработицы в 2020 году связан с введением режима повышенной готовности на территории Ивановской области, а также с увеличением  количества обращений в службу занятости от граждан, имеющих регистрацию в г.Вичуга, но проживающих в других  субъектах Российской Федерации  (Якутия, Мурманск, Екатеринбург, Полярные зори, Ярославль, Москва и Московская область, Нижний Новгород, Кострома, Санкт-Петербург и т.д.).

В данной ситуации администрацией городского округа Вичуга были приняты меры по сохранению рабочих мест, а также  созданию новых.

В 2020 году постановлением администрации городского округа Вичуга утвержден План мероприятий по созданию рабочих мест и развитию предпринимательской инициативы в городском округе Вичуга, который предусматривает:

1. Системные меры по улучшению инвестиционного климата на территории городского округа Вичуга. 

2. Реализация инвестиционных проектов на территории городского округа Вичуга.

3. Развитие предпринимательства, торговли и туризма. 

В 2020 году на территории городского округа  Вичуга создан штаб по улучшению инвестиционного климата, работа которого заключается, в том числе в создании условий для появления новых рабочих мест.

В 2020 году в рамках муниципальной программы «Содействия занятости населения в городском  округе Вичуга» на оплачиваемые общественные работы было трудоустроено более 30 человек.

Объем финансирования данного мероприятия из средств бюджета городского округа Вичуга составил 353,5 тыс. руб.

В течение 2020 года в ОГКУ «Вичугский ЦЗН» обратилось (в том числе за оказанием консультационных услуг) 2344 чел.

 Основной проблемой рынка труда, как в городском округе Вичуга, так и в Ивановской области в целом, остается дисбаланс спроса и предложения трудовых ресурсов, который становится серьезным препятствием для развития экономики.

В 2020 году крупными и средними предприятиями и организациями городского округа Вичуга отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 1 млрд. 558 млн. 047 тыс. руб., что на 12,6 %  больше по сравнению с 2019 годом.  Для сравнения: в 2019 году объем отгруженной продукции составил 1 млрд. 383 млн. 630 тыс. руб. руб. 

Наибольший удельный вес в структуре промышленного производства имеет текстильное производство  - 43,2 %.

В городе продолжают работать текстильные предприятия: ООО «Тексорт» и ООО «Праймтекс ОСП «Фабрика Шагова», швейная фабрика Бисер, ООО «Текстильный дом». 

Основными  предприятиями  в пищевой отрасли являются: 

-  ООО «КЭМП» – производитель широкого спектра мясных полуфабрикатов; 

- ИП Кутузов А. Ю.  имеющий сеть продовольственных магазинов и занимающийся переработкой молочной продукции.

Важным критерием оценки общей экономической ситуации в  городском округе Вичуга является размер доходов населения. За 2020 год средняя заработная плата по предприятиям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства,  выросла на 6,9 % и составила  24362,5 руб.  В течение года случаев невыплаты заработной платы зафиксировано не было.


Всего на крупных и средних предприятиях и организациях городского округа Вичуга по состоянию на начало 2021 года трудилось 4498  человек. Всего по состоянию на 01.01.2021 г. в экономике городского округа Вичуга было занято порядка 11,0 тыс. человек.

В 2020 году объем инвестиций по городскому округу Вичуга за счет всех источников финансирования составил 229,4 млн. руб., что на 57 % больше по сравнению с 2019 годом (146,2 млн. руб.).

         Электронный адрес официального сайта администрации городского округа Вичуга:  www.vichuga37.ru
Раздел II. Аналитическая записка о результатах деятельности 
органов местного самоуправления городских округов 
и муниципальных районов Ивановской области
1. Экономическое развитие
1.1. Развитие малого и среднего предпринимательства
По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области по состоянию на 01.01.2021 г. на территории городского округа Вичуга осуществляли хозяйственную деятельность 933  хозяйствующих субъектов всех форм собственности. 

Всего на 1 января 2021 года на территории города осуществляли деятельность  623 индивидуальных предпринимателя  и 242 организации, подпадающих под указанную категорию. В течение 2020 года количество индивидуальных предпринимателей уменьшилось на 14 чел., а предприятий снизилось  на 5 ед. 

Уменьшение юридических лиц связано  с   ликвидацией недействующих организаций,  перерегистрацией предприятий малого бизнеса в другой территориальный сегмент,   усиливающейся конкуренцией со стороны крупных федеральных компаний (Магнит, Пятерочка, Высшая лига), слабой защищенностью местного товаропроизводителя. Факторы, которые препятствуют развитию: удорожание энергоносителей, износ оборотных средств, недостаток молодых кадров.

Численность субъектов малого и среднего предпринимательства  в расчете на 10 тыс. человек населения уменьшилась   с 265,1 единиц в 2019 году до 261,1 единиц в 2020 году. 

В 2021 году  число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения прогнозируется на уровне 265,7  единиц.

Доля занятых на малых и средних предприятиях в среднесписочной численности работников  всех предприятий и организаций снизилась на 4,1 процентных пунктов по сравнению с 2019 годом. Снижение численности наемных работников у ИП и работников на малых предприятиях обусловлено ограничительными мерами, связанными с распространением новой коронавирусной инфекции.
 Структура отраслей малого предпринимательства  представлена следующим образом: 

1) торговля и общественное питание – 53,5 %,

2) строительство –6,7 %,

3) обрабатывающие производства – 10,7 %,

4) транспорт и связь –6,6 %,

5) другие виды деятельности –22,5  %.

В течение 2020 года хозяйствующим субъектам, осуществляющим свою деятельность на территории городского округа Вичуга, оказывалась имущественная, информационная и консультационная поддержка. 

В соответствии с Федеральным Законом от 01.04.2020 № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» администрацией городского округа Вичуга принято постановление  от 20.05.2020 г. № 305 «О мерах поддержки арендаторов муниципального имущества, расположенного на территории городского округа Вичуга в связи с осуществлением мер  по противодействию распространению коронавирусной инфекции COVID-19». 

Также 4 субъекта малого и среднего предпринимательства – арендаторы имущества, включенного в перечень имущества городского округа Вичуга, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства)  воспользовались  антикризисными мерами поддержки на сумму 484,341 тыс. рублей.

Отсрочкой и снижением арендной
 платы воспользовался один субъект МСП  на сумму 10,853 тыс. рублей.

Активно  велась работа по информированию субъектов МСП о мерах поддержки в период пандемии. 

Информация для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на  территории городского округа Вичуга размещена на официальном сайте администрации городского округа Вичуга  www.vichuga37.ru . 

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности 

В 2020 году объем инвестиций по городскому округу Вичуга за счет всех источников финансирования составил 229,4 млн. руб., что на 57 % больше по сравнению с 2019 годом (146,2 млн. руб.).

Большую часть в объеме инвестиций – порядка 120 млн. рублей занимает ввод в эксплуатацию магистральных энергетических сетей – подразделение ТОСП Вологодского ПМЭС в Иваново.

Также одними из основных инвестиционных вложений в экономику городского округа Вичуга являются:

- реконструкция торговых объектов федеральных сетей;

- модернизация предприятий легкой промышленности;

- реализация инвестиционных проектов субъектами малого и среднего предпринимательства по строительству, расширению и модернизации производств.

Основными инвестиционными проектами субъектов малого и среднего предпринимательства в 2020 году были:

1. Расширение Форелевой фермы (ИП Кашицин И. В.).

2. Расширение производства мясных полуфабрикатов (ООО «КЭМП»).

3. Модернизация текстильного производства (ООО «Праймтекс ОСП «Фабрика Шагова»).

По поручению Губернатора Ивановской области в 2020 году на территории городского округа  Вичуга создан штаб по улучшению инвестиционного климата – Инвестиционный штаб, работа которого заключается в выявлении и устранении административных барьеров для бизнеса, создании условий для появления новых рабочих мест и развития благоприятного инвестиционного климата, ревизии земельных участков и нежилого фонда. Кроме того, Инвестиционный штаб станет обеспечивать взаимодействие между органами местного самоуправления и субъектами предпринимательской, инвестиционной деятельности.

На регулярной основе под руководством заместителя Председателя Правительства Ивановской области Дмитриевой Л.В. проходят окружные совещания по вопросу мониторинга хода реализации инвестиционных проектов и решения вопросов, препятствующих их реализации.

Также продолжается активное сотрудничество с Департаментом экономического развития и торговли Ивановской области, АНО «Агентство по привлечению инвестиций в Ивановскую область», Центром «Мой бизнес»  по вопросам инвестиционной деятельности.
1.3.  Дорожное хозяйство 

В 2020 году выполнены работы по ремонту автомобильных дорог на общую сумму 29,804 млн. руб.  по адресам - улица 3-я Тезинская (к МДОУ д/с №25), ул. Прокичевская,  улица 1-я Социалистическая (к МБУДО "ДШИ городского округа Вичуга им. Б.А. Перевезенцева"), улица Гарская, улица Большая Пролетарская, улица 50 лет Октября (участок к вокзалу), переулок Пятницкий.  

Общая длина отремонтированных участков составляет 2,454 км., площадь твёрдого типа покрытия отремонтированных участков составляет 15,3946 тыс. кв. м.

Выполнены работы по ямочному ремонту улично-дорожной сети городского округа Вичуга на сумму 1 999 256,00  руб.
Также в рамках муниципальной программы городского округа Вичуга «Развитие транспортной системы в городском округе Вичуга» выполнены мероприятия по ямочному ремонту дорог, содержанию  дорог и повышению  безопасности дорожного движения.

В рамках исполнения плана мероприятий по выполнению наказов избирателей депутатам городского округа Вичуга в 2020 году выполнены работы на сумму 7,0 млн. рублей:

- устройство щебеночного основания и восстановление изношенного слоя проезжей части дорог частного сектора (частично) на 80 улицах, при выполнении работ на которых было израсходовано порядка 1800 куб.м. щебня;
- произведена профилировка щебёночного покрытия автогрейдером на 5 улицах;
- обустроена одна спортивная площадки на территории стадиона «Ногинец»;
- выполнен ремонт съездов к трем многоквартирным домам;

- произведен  ремонт придомовой территории (асфальтирование придомовой территории)  у пяти многоквартирных домов общей площадью порядка 1850 кв.м.

Сроки исполнения работ контролировались депутатами городской Думы и администрацией городского округа Вичуга.

1.4. Среднемесячная заработная плата 
В 2020 году средняя номинальная начисленная заработная плата  работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций (без внешних совместителей) увеличилась на 6,9 % по сравнению с 2019 годом и составила 24362,5  рублей (в 2019 г. – 22792,7 руб.).

2. Дошкольное образование

В 2020 году сеть дошкольных образовательных учреждений сохранена в прежнем объеме. В городском округе Вичуга функционирует 13 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений, оказывающих услуги по дошкольному образованию и получающих средства городского бюджета на оказание услуг.
Указ Президента России по обеспечению стопроцентной доступности дошкольного образования детям от 3 до 7 лет в городском округе Вичуга  выполнен. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения, снизилась с 0,13% (2019г.) до 0% в 2020 году.  Задача по обеспечению местами в дошкольных образовательных учреждениях всех детей от 2 месяцев до 3 лет выполнена в 39% дошкольных образовательных организациях: с 01.09.2019 ликвидирована очередь по устройству детей в возрасте до 3-х лет в детские сады №25,28,29,30,31.

Среднегодовая численность детей, получающих образовательную услугу в дошкольных образовательных учреждениях, в 2020 году составила 1927 чел. (в 9году – 1961 чел.) по причине снижения общего количества детей.

 Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, не изменилась по сравнению с 2019 и составляет 82,5% (2019г. - 82,5%) по причине снижения общего количества детей.

На протяжении нескольких лет в развитии муниципальной системы дошкольного образования прослеживаются положительные тенденции:

- стабильность функционирования 13 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений;

- сохранение групп оздоровительной направленности (4 группы в МБДОУ № 4,14,16) и групп компенсирующей направленности для детей с нарушениями речевого развития (3 группы в МБДОУ № 29,30);

- для оказания помощи родителям (законным представителям) в вопросах воспитания детей, не посещающих дошкольные учреждения, в МБДОУ д/с 4,9,16,30,14,31 функционирование вариативных форм дошкольного образования: консультативные пункты, мини детский центр и центр игровой поддержки;

- на базе вариативных форм дошкольного образования в МБДОУ №9,30,31 созданы службы ранней помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 0 до 3 лет, а также семьям, их воспитывающих на территории городского округа Вичуга.

3. Общее и дополнительное образование

В городском округе Вичуга функционирует 7 муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений. 95,5% учреждений соответствуют современным требованиям обучения (2019г. - 95%). Повышение показателя обеспечено за счет открытия центров цифрового и гуманитарного профилей  «Точка роста» в МБОУ СОШ №12, МБОУ СОШ №17; капитального ремонта спортивных залов в МБОУ ООШ №6, МБОУ СОШ №13; оборудования спортивной площадки в МБОУ СОШ№17 в рамках национального проекта «Образование».
В 2020-2021 учебном году в общеобразовательных школах обучается 3485 учащихся, в 2019-2020 году – 3473 человек. Изменение количества учащихся произошло за счет увеличения количества учащихся начального и основного уровня образования. Средняя наполняемость классов в 2020 году составила 26 человек, в 2019 года - 25,9 человек. Доля обучающихся, занимающихся во вторую смену по данным Департамента образования составляет 24,7%.

В 2020 году на одного учителя приходилось – 22,4 учащихся, на уровне 2019г. 
Все дневные общеобразовательные школы оказывают муниципальные услуги в электронном виде: предоставление информации об успеваемости учащихся посредством электронного   журнала и электронного дневника учащихся; зачисление в образовательные учреждения; предоставление информации об образовательной организации, образовательных программах и образовательных курсах. Учет, обработка и хранение персональных данных контингента обучающихся ведется в электронном виде посредством государственной информационной системы ГИС «Контингент».

Доля школьников (по уровням общего образования), обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам, в общей численности школьников составила 94,7%, доля обучающихся начальной школы – 100%, доля обучающихся уровня основного общего образования – 100% (в 2018-19 учебном году – 86,12%).
Все школы города включены в единую информационную систему сферы образования Ивановской области.  Через региональный портал обеспечивается проведение электронного мониторинга деятельности образовательных учреждений. 100% школ имеют доступ к сети Интернет, 100% школ – свои сайты в сети Интернет. Это обеспечивает возможность участия учащихся школ в дистанционных конкурсах и олимпиадах.

 В 2020 году дистанционное обучение на базе регионального портала дистанционного обучения и других федеральных ресурсов  организовано в 100% общеобразовательных организаций (в 2019 – 28%). При этом различными формами дистанционного обучения охвачено 100% обучающихся с марта по май 2020 года  в связи с периодом повышенной готовности в условиях профилактики и предотвращения распространения коронавирусной инфекции. Педагоги дополнительного образования, общеобразовательных школ по всем учебным предметам реализовывали учебные  программы с применением дистанционных технологий. 
Для осуществления дистанционного обучения педагоги использовали  различные средства:

- платформы /сервисы: Российская электронная школа, Московская электронная школа, ЯКласс, Учи.ру, Портал дистанционного обучения школьников Ивановской области;

- мессенджеры: WhatsApp, Viber, Discord;

- социальные сети: Вконтакте;

- электронную почту;

- просмотр видеоуроков образовательного телеканала Министерства просвещения  «МОЯ ШКОЛА в online» на Общественном телевидении России.
С 01 сентября 2020 года  общеобразовательные школы в соответствии с регламентом  функционировали  по каскадному расписанию учебных занятий в очном режиме. Учреждения дополнительного образования учебные  занятия  осуществляли с применением дистанционных технологий. 

ГИА – 9 в 2020 году проводилась в форме промежуточной аттестации, результаты которой были признаны результатами ГИА – 9  и явились основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании путем выставления по всем учебным предметам учебного плана, изучавшимся в 9 классе, итоговых отметок, которые определялись как среднее арифметическое четвертных отметок за 9 класс. 100% выпускников 9 классов аттестованы ( 2019 году - 96,9%) выпускников 9-х классов успешно прошли государственную итоговую аттестацию. 
Поступили в учреждения среднего профессионального образования  -   выпускников 9 классов 63% (в 2019 году – 55%), продолжили обучение в 10 классе – 38%(в 2019 году - 43%). Повышение процента поступления в учреждения среднего профессионального образования  объясняется мотивацией выпускников на получение рабочих профессий.

В 2020 году ЕГЭ проводился в штатном режиме по форме и содержанию, но сроки проведения были перенесены на июль. 100% выпускников 11 классов сдавали ЕГЭ, все из них успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестат о среднем общем образовании (в 2019г. – 100%).

По итогам ЕГЭ количество результатов  от 80 до 100 баллов составляет 52  (2019 – 61). 17 результатов выше 90 баллов, (2019 – 14 результатов), один – стобалльник.
15 выпускников (11,2%)  получили аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении» (в 2019 г. 15,4%). 
В учреждения высшего образования поступили 64,2% выпускников средней школы, в учреждения среднего профессионального образования –32,8% (в 2019 году 66,3% и 28,6% соответственно).

В четырех средних школах  продолжено профильное обучение или обучение с углублённым изучением отдельных предметов: 

МБОУ СОШ № 11 – социально-гуманитарный (16+16), универсальный профиль (12+11);

МБОУ СОШ № 12 –универсальный профиль (15+21);

МБОУ СОШ № 13 – физико-математический (27+19);

МБОУ СОШ № 17 – социально-гуманитарный (9+12).

Удельный вес численности учащихся 10-11 классов общеобразовательных учреждений, обучающихся в классах с профильным или углублённым изучением отдельных предметов,  составляет 67,2% (2019 год - 49,69%. 
В целях организации поиска интеллектуально-одаренных детей учащиеся школ принимали участие во Всероссийской олимпиаде школьников. В 2020 году олимпиада проводилась с учетом требований режима повышенной готовности к распространению новой короновирусной инфекции, поэтому в школьном этапе  Всероссийской  олимпиады  школьников в городском округе Вичуга  приняли участие меньшее число школьников  - 2252 обучающихся 4-11 классов (в 2019 году – 4097 обучающихся), 288 из них  признаны  победителями, 402  учащихся  стали   призерами. В муниципальном этапе приняло участие 449 школьников  -  обучающихся 7-11  классов, 52 участника   признаны  победителями,  60 участников  стали   призерами, 8 лучших из них стали участниками регионального этапа. 

С целью совершенствования работы по поддержке одаренных детей, развития их творческого, интеллектуального, двигательного потенциала, формирования потребности к дальнейшему самосовершенствованию в городском округе Вичуга продолжается работа по вовлечению учащихся во   внеурочную деятельность интеллектуальной, творческой, социальной и спортивной направленности. Совершенствуется система муниципальных конкурсов, смотров, фестивалей. Большая часть конкурсов, проходящих ранее в очной форме, перешла на дистанционную форму проведения. Если в 2019  году в дистанционных конкурсах и олимпиадах приняли участие 919 учащихся, то в 2020 году – 1770 обучающихся, из них 544 победители или призеры ( в 2019 году – 306 победителей или призеров).
В учреждениях дополнительного образования по данным статистического отчета за 2020 год занимаются 1986 чел. (в 2019г. - 2520 чел.). Уменьшение произошло в связи с тем, что в данные статистического наблюдения не вошли дети, которые занимались в кружках, организованных в летнем оздоровительном лагере, а также на уменьшение повлияло среднегодовое количество, занимающихся в межшкольном учебном комбинате. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей составила – 105,9%, что на уровне 2019 года.

Достижения муниципальных бюджетных организаций дополнительного образования:

- 1668 обучающихся учреждений дополнительного образования приняли участие в конкурсах, смотрах, олимпиадах, фестивалях различных уровней, что составляет 84% от общего числа детей (в 2019 году – 84%);
- победителями и призерами конкурсов, смотров и фестивалей различных уровней стали 287 человек (в 2019 году - 285 чел., учащиеся и педагоги).

На основании указа Губернатора Ивановской области от 01.06.2020 года №68-уг «О внесении изменений в указ Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 №23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» в июне 2020 года организована работа 7 лагерей дневного пребывания на базе общеобразовательных организаций с использованием технологий, позволяющих обеспечить взаимодействие детей и педагогических работников опосредованно (на расстоянии), в том числе с применением дистанционных технологий (проведены акции, викторины, конкурсов, познавательных мероприятий и т.д.). Отдохнуло в ЛДП  551 ребенок (в 2019г. - 378чел.). Из 551 ребенка 33 – дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, отдыхали за счет субвенции, 382 –  за счет субсидии, 136 человек за счет  бюджета г.о. Вичуга. 

Расходы местного бюджета по организации двухразового питания детей в лагерях дневного пребывания составили 314,16 тыс.руб. (в 2019г. -  41,58 тыс. руб.). Данные финансовые средства была направлены на организацию питания детей. Продолжительность смены – 21 день. Стоимость питания 110 руб. Полная стоимость путевки - 2 310 рублей.

При комплектовании лагерей дневного пребывания, приоритет отдавался детям из неполных, малообеспеченных, многодетных семей и детям «группы риска». Всего отдохнули 551 ребенок, из них 551 человек – дети из малоимущих семей. Воспитательная работа в лагерях с дневным пребыванием предусматривала проведение культурно-массовых мероприятий, а также мероприятий профилактической направленности, проводимые в дистанционном формате.

С использованием мало затратных форм отдыха при образовательных организациях города приняло участие в мероприятиях различной направленности в дистанционном формате 4081 чел. (в 2019г. - 3804 чел.).

58 человек  отдохнуло в загородном оздоровительном лагере «Огонек».
С введением на территории Ивановской области режима повышенной готовности ОЗЛ им. Ю.А.Гагарина в летний период 2020 года не функционировал. 

Однако в 2020 году был произведен ремонт корпусов в  ОЗЛ им. Ю.А.Гагарина на средства областного бюджета в размере 1 360 000 руб., софинансирование местного бюджета составило 71 578, 95 руб. Всего – 1 413 578,95 руб.      

Наиболее значимыми социальными эффектами от реализации проекта модернизации муниципальной системы общего образования в городском округе Вичуга являются:
1. Рост среднемесячной номинальной заработной платы работников - муниципальных дошкольных образовательных учреждений с 16 659,4 в 2019 году  до 17510,50 руб. в 2020 году:
- в муниципальных общеобразовательных учреждениях с 20721,9 руб. в 2019 году до 22068,20 руб. в 2020 году;

 - в муниципальных учреждениях дополнительного образования с 20101,5 руб. в 2019  году  до 24651,4 руб.  в 2020 году.

2. Рост среднемесячной заработной платы:

- педагогических работников в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях с 20 741,50 руб. в 2019 г. – 86,9%. до 22 094,60 руб. в 2020 г. – 86,2% к средней заработной плате общего образования Ивановской области при плановых показателях 100%. Причины: превышение плановых показателей зарплаты учителей;

- педагогических   работников   общеобразовательных   организаций   составила 24 347,10 руб.  или 106,7%   от  средней  по  экономике  региона  (в 2019 году – 21 753,4 руб. или 96,2%).

- учителей общеобразовательных школ 24 651,40 руб. в 2020 году, что составляет 108,1%, (в 2019 году – 22 041,70 руб. или 97,4%) от средней по экономике региона.

- педагогических работников в муниципальных учреждениях дополнительного образования с 25 187,20 руб. в 2019 году, что составляет 101 % до 32 808,70 руб. в 2020 году, что составляет 120,87 % к средней заработной плате учителей Ивановской области.

4. Культура

Отделу культуры администрации городского округа Вичуга подведомственны 8 муниципальных бюджетных учреждений культуры, являющихся самостоятельными юридическими лицами - 4 учреждения клубного типа, централизованная библиотечная система, состоящая из 4 библиотек, художественный музей, городской архив, учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств им. Б.А. Перевезенцева» и муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия». 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в 2020 году от нормативной потребности в городском округе Вичуга составил:

- учреждениями культурно-досугового типа - 200 %. Показатель остался неизменным, т.к. сеть учреждений культуры клубного типа в городском округе Вичуга сохранена. В каждом микрорайоне города функционирует учреждение культуры клубного типа. 

- библиотеками - 133 % . Показатель остался неизменным. В 2020 году проведена работа по сохранению библиотечной сети, в которую входят: центральная библиотека, специализированная детская библиотека-филиал и 2 библиотеки семейного типа в отдаленных микрорайонах города. 

- парками культуры и отдыха – 100 %. В городском округе Вичуга расположен Городской парк культуры и отдыха, в котором проводятся культурно-массовые мероприятия городского масштаба, активно работает аттракционный городок, в котором действуют 5 семейных аттракционов и 9 детских аттракционов. 

Муниципальные учреждения культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляют 25% - Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурный центр».

Объекты культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, отсутствуют.

Повышение показателя «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства» произошло за счет выделенной субсидии из областного бюджета на повышение средней заработной платы работников культуры.
5. Физическая культура и спорт

В 2020 году число жителей, систематически занимающихся спортом увеличилось и составило 10882 человек,   что составляет 32,8 % от численности населения г.Вичуга  (в 2019 году – 32,4% от численности населения г.Вичуга).   Рост показателя в процентах связан с уменьшением в 2020г.  среднегодовой численности населения городского округа Вичуга и увеличением жителей систематически занимающихся физической культурой и спортом. 

Всего  на развитие спорта в 2020 году выделено 40,3 млн. руб. (в т.ч. областной бюджет 2,1 млн. руб., бюджет городского округа Вичуга 36,4 млн. руб., внебюджетные средства 1,8 млн. руб.), в 2019 году выделено 44,3 млн. руб. (в т.ч. областной бюджет 1,3 млн. руб., бюджет городского округа Вичуга 40,5 млн. руб. (в т.ч. 3,7 млн. руб. - расходы на укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций Ивановской области в рамках иных непрограммных мероприятий по наказам избирателей депутатам Ивановской областной Думы, внебюджетные средства 2,5 млн. руб.).

К услугам населения предоставлены такие спортивные сооружения, как плавательный бассейн, 4 стадиона, один из которых с футбольным полем с искусственным покрытием, 24 плоскостных сооружений, 28 спортивных залов, 2 лыжные базы, 1 стрелковый тир. 
В 2020 году проводилась работа по улучшению состояния материально-технической базы спортивных сооружений: 
- в спорткомплексе «Ногинец» выполнен ремонт кровли с устройством системы антиобледенения, установлен вентилируемый фасад, приобретен спортивный инвентарь, выполнен капитальный ремонт первого этажа павильона стадиона «Ногинец» (за счет внебюджетных средств). На территории стадиона «Ногинец» установлен тренажерный комплекс с 10 тренажерами (бюджет г.о. Вичуга);

- в спорткомплексе «Текстильщик» приобретен спортивный инвентарь (за счет внебюджетных средств);
- на территории стадиона «Шаговец» установлена мини-футбольная площадка с искусственным покрытием (совместно с неравнодушными жителями и меценатами, за счет внебюджетных средств);
- в МБУДО ДЮСШ «Дельфин» приобретен металлодетектор, устройство для защиты от взрыва, оборудование системы видеонаблюдения, доска магнитно-маркерная, спортивный инвентарь. 

Также на территории городского округа Вичуга в 2020 году установлены 2 тренажерных комплекса (ул. Володарского, ул. Б. Пролетарская) за счет средств бюджета г.о.Вичуга.

Штат учреждений, подведомственных Комитету по физической культуре и спорту, в том числе централизованной бухгалтерии, составляет 106 человек, из которых 22 человека - тренерский состав. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников спортивных учреждений в 2020 году составила 17127,18 руб. (рост по сравнению с 2019 годом составил 8,37%). На реализацию Указов Президента РФ из областного бюджета было выделено 2 061,794  тыс. руб. на поэтапное доведение средней заработной платы педагогическим работникам. Таким образом, средняя заработная плата педагогических работников в 2020 году составила 25997,34 руб. (рост на 5,5%).

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2020 году составила 96,2%.             (в 2019г. - 97,7%). Показатель уменьшился в связи с увеличением количества обучающихся, отнесенных по состоянию здоровья к спецмедгруппе.  Данный показатель не достигает 100% в связи с наличием детей школьного возраста, отнесенных к специальной группе здоровья, которые имеют  отклонения в состоянии здоровья, являющиеся противопоказанием к повышенным физическим нагрузкам.  

     В 2020 году в связи с введением на территории Ивановской области режима повышенной готовности, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) проведение официальных спортивных мероприятий было ограничено.

В муниципальном учреждении дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа «Дельфин» в 2020-2021 учебном году проводятся занятия в 28 группах, в которых  занимаются 410 обучающихся.

11 детей-инвалидов занимается по индивидуальной программе, разработанной тренерами-преподавателями. Два раза в неделю в бассейне проводятся занятия для взрослых жителей городского округа с ограниченными возможностями здоровья (15 человек). Занятия проводятся на бесплатной основе.

В прошедшем году бассейн посетили 65 150 раз (в 2019г. – 94 675 раз посещений). На бюджетной основе – 58 150 (в 2019г. – 83 128 посещений), на платной основе -  7 000 посещений (в 2019г. – 11 547). Количество посещений уменьшилось в связи с введением на территории Ивановской области режима повышенной готовности, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).


Традиционно вичугские спортсмены занимают ведущие позиции на различных уровнях соревнований. 

6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2020 году строительство многоквартирных жилых домов на территории городского округа Вичуга не велось. Постоянно ведется работа по предоставлению земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, в том числе многодетным семьям. В 2020 году было предоставлено 29 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство общей площадью 3,1218 га. 

За 2020 год в установленном порядке выдано  52 Уведомления о соответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке (объектов ИЖС).

Согласно Распоряжения Правительства Ивановской области от 26.02.2018 №21-рп «О развитии жилищного строительства на территории Ивановской области» на 2020 год для городского округа Вичуга был утвержден плановый показатель минимального ввода жилья – 1500 кв. м.

За 2020 год в установленном порядке выдано 36 Уведомлений  о соответствии построенного или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности (объектов ИЖС),  обеспечен ввод 21 индивидуального жилого дома, а также пристроек и надстроек ИЖС,  общей площадью 3486,1 кв.м, что составляет 232% утвержденного  планового показателя.

В 2020 году детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа было приобретено шесть квартир на сумму 3 166 698,20 руб. (в 2019г. – 2 квартиры на сумму 1073457 руб.).
В соответствии с Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» за счет средств федерального бюджета единовременная денежная выплата на приобретение жилого помещения предоставлена 1 вдове участника ВОВ. 
В 2020 году 1 инвалиду предоставлено гарантийное письмо на оплату приобретаемого в собственность жилого помещения за счёт федерального бюджета.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной программы городского округа Вичуга «Обеспечение доступным и комфортным жильем, объектами инженерной инфраструктуры и услугами жилищно-коммунального хозяйства населения городского округа Вичуга» получили социальные выплаты на приобретение жилья 17 молодых семей на общую сумму 7506,90479 тыс. руб. (в т.ч. за счет федерального бюджета - 6955,79483 тыс. руб., областного бюджета - 523,55444 тыс. руб., местного бюджета - 27,55552 тыс. руб.).
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

   Уже несколько лет на территории городского округа Вичуга реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды». В 2020 году в рамках данного проекта проведены работы по благоустройству общественной территории «Входная группа в парк Ногина (с устройством зоны отдыха)». 

Стоимость работ из всех источников финансирования составила 42 648 096, 14 руб., в том числе из федерального бюджета – 42 199 404, 95 руб., из областного бюджета – 426 256, 62 руб., из местного бюджета – 22 434, 57 руб.   Все работы выполнены в полном объёме.

Благодаря реализации данного проекта удалось расширить спектр услуг, предоставляемых в парке различным категориям граждан, привести в надлежащее состояние часть территории парка, являющегося памятником природы регионального значения, и создать на благоустраиваемой территории несколько новых объектов притяжения для молодого поколения вичужан.

В  рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях городской округ Вичуга получил федеральный  грант в размере 70 млн. руб. на реализацию проекта  «Концепция развития центра города Вичуга» (в отношении реновации Коноваловского пруда, Центрального парка, ул. Большая Пролетарская и 50 лет Октября) - 1 этап: площадь Коновалова (часть улицы Большая Пролетарская), улица Н.П. Куликовой от площади Коновалова до Коноваловского пруда, Коноваловский пруд, Центральный парк (благоустройство «под ключ» на принципах жизненного цикла).  

На пл. Коновалова в 2020 году выполнены  демонтажные работы, снос и коронирование зеленых насаждений, вертикальная планировка и устройство электрического кабеля, устройство песчаного и гравийного основания, водоотведения, устройство бетонного каркаса  бассейна. Работы продолжаются и в 2021 году.

В 2021 году также планируется выполнить работы по объекту «Благоустройство ул. Большая Пролетарская – территория Коноваловского пруда 2 этап (благоустройство «под ключ» на принципах жизненного цикла)».
На территории городского округа Вичуга в 2020 году обустроены 8 территорий за счет средств, полученных в рамках конкурсного отбора муниципальных образований Ивановской области для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Ивановской области на организацию благоустройства территорий в рамках поддержки местных инициатив, участниками которого являются территориальные общественные самоуправления, в соответствии с Постановлением Правительства Ивановской области от 01.09.2017г. №337-п «Об утверждении городской программы Ивановской области «Формирование современной городской среды».

Стоимость работ по благоустройству данных территорий составила всего   5 483 879,00 руб., в том числе за счет областного бюджета 3 691 209,25 руб., бюджета городского округа Вичуга 1 464 007,33 руб., внебюджетных  средств 328 662,42 руб.
Сравнительная характеристика финансирования
по программе в 2019-2020 гг.

	
	Всего
	Федеральный
	Областной
	Местный
	внебюджетные средства

	Израсходовано в 2019 г. (руб.)
	3 601 894,80
	3 564 000,06
	36 000,00
	1 894,74
	-

	Израсходовано в 2020 г. (руб.)
	118 131 975,14
	112 199 404,95
	4 117 465,87
	1 486 441,90
	328 662,42


Вопросам проведения благоустройства территории городского округа Вичуга также уделяется большое внимание.  В 2020 году выполнены работы по ремонту и чистке водопропускных труб и водоотводных канав в количестве 12 штук, выполнены работы по выпиловке деревьев. Так, например в указанный период произведена вырубка 80 и опиловка 175 деревьев на общую сумму 709, 770 тыс. руб. 

В 2020 году проводилась работа по озеленению территорий общего пользования на сумму 1 758 200 руб. 00 коп. Работы по озеленению территории городского округа Вичуга проводятся работниками МУП «Зеленый город», которыми высажено 30 тыс. цветов, приводились в порядок  скверы, аллеи и центральные улицы города.   


С целью улучшения экологической обстановки и санитарного состояния  территории городского округа Вичуга  ежегодно проводятся  месячники по улучшению благоустройства и санитарного состояния территории города.  Однако в связи с введенным  режимом  самоизоляции  для  обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в 2020 году  весенний  трехмесячник объявлен не был. 

Несмотря на это предприятия, организации и учреждения  городского округа Вичуга проводили определенную работу по наведению чистоты и порядка на улицах и придомовых территориях города. 

Также силами МУП «Зелёный город» г.Вичуга,  МУП «Комбинат коммунальных предприятий г. Вичуга Ивановской области» и волонтерскими отрядами города проводились работы  по санитарной очистке, закрепленных  за ними территорий памятников и обелисков городского округа Вичуга.

В 2020 году было высажено 135 саженцев деревьев, проведены мероприятия, направленные на ликвидацию 3 несанкционированных свалок.
Вопросами  теплоснабжения  города  занимаются две организации -   МУП «Объединённые котельные и тепловые сети»  и  ООО «Теплоснаб-Родники». 


В летний период 2020 года проведены работы по текущему ремонту  зданий котельных, подготовке 25 котлов, ревизии и ремонту 171 единиц вспомогательного оборудования, наладке и проверке 127 единиц электрооборудования, ревизии 1042 единиц запорной арматуры, произведены работы по наладке и ремонту 24 тепловых узлов.  Проведена замена 1290 м. ветхих участков теплопроводов.


Подготовкой к отопительному сезону жилых домов занимаются 4 управляющие организации. Проведены работы по замене 3154 м. ветхих участков внутридомовых теплотрасс, замене 8 вводов систем отопления и горячего водоснабжения, ревизии электрощитов, запорной арматуры, промывке 141 приборов отопления в квартирах.  

В ходе подготовки к отопительному сезону 2019-2020 годов  осуществлялся постоянный контроль выполняемых мероприятий, проводились заседания штаба по подготовке к отопительному сезону. Благодаря этому удалось добиться безаварийной работы систем теплоснабжения.

Городскому округу Вичуга выдан паспорт готовности к отопительному периоду 2020/2021 гг. № 9.3-41-18И-2020.

Согласно постановления администрации городского округа Вичуга от 01.11.2019г. № 827 «Об определении схемы размещения мест  (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории городского округа Вичуга» на территории города имеется 233 места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов для населения и 105 – для юридических лиц.  Всего установлено 597 контейнеров, из них 434 контейнера для многоквартирных и индивидуальных домов и 163 – для юридических лиц.  Контейнеры были предоставлены Региональным оператором по обращению с отходами. 
Администрация городского округа Вичуга проводилась совместная работа с сотрудниками ООО «Региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами» по рассмотрению вопросов о снятии начислений за вывоз ТКО. 

Администрация городского округа Вичуга наделена отдельными государственными полномочиями по реализации мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных. В 2020 году  были  проведены мероприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории городского округа Вичуга на сумму 100,277 тыс. рублей 00 копеек.  Количество отловленных животных -  10 единиц (в 2019г. -19). Выделенная в  2020 году субвенция  из областного бюджета на   осуществление мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных  реализована в полном объеме.  

8. Организация муниципального управления.
8.1. Исполнение бюджета городского округа Вичуга

Реализация полномочий муниципалитета в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Поэтому обеспечение бюджетного процесса, повышение результативности бюджетных расходов и рост собственных доходов, исполнение взятых на себя обязательств является наиважнейшей задачей.

В бюджетной сети городского округа  функционирует 57 учреждений, в том  числе 8 органов местного самоуправления, 6 казенных учреждений, 35 бюджетных учреждений и 8 муниципальных унитарных предприятий.

За 2020 год общие параметры бюджета городского округа Вичуга сложились следующим образом:

 - доходы – в сумме 727,2 млн. руб.;
- расходы – в сумме 728,6 млн. руб.;
- дефицит бюджета составил 1,4 млн. руб.

Выполнение по доходам в целом составило 93,8% или 727,2 млн. руб. (план 775,4 млн. руб.), по налоговым и неналоговым доходам выполнение 79,0% или 111,2 млн. руб. (план 140,7 млн. руб.), по безвозмездным поступлениям из областного бюджета выполнение составило 97% или 615,7 млн. руб. при плане 634,4 млн. руб.

По сравнению с 2019 годом безвозмездных поступлений больше на 229,1 млн. руб. 

Поступления налоговых и неналоговых доходных источников бюджета в 2020 году составили:

- налог  на доходы физических лиц 54,1 млн. руб. или 48,7%;

- акцизы 5,7 млн. руб. или 5,1%;

- налоги на совокупный доход (ЕНВД, патентная система) 11,7 млн.

  руб. или 10,5%;

- имущественные налоги 13,7 млн. руб. или 12,3 %;

- доходы от сдачи в аренду земельных участков и имущества 14,1

   млн. руб. или 12,7 %;

- доходы от продажи  земельных участков и  имущества 5,0 млн. руб.

   или 4,5 %;

 - прочие налоговые и неналоговые доходы 6,9 млн. руб. или 6,2 %.

Ситуация с собственными доходами складывается непростая уже на протяжении нескольких лет. На параметры бюджета серьезно влияли изменения федерального налогового законодательства, в том числе: 

- уменьшение налоговой базы на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров площади земельного участка с пенсионеров, а также лиц, достигших возраста 60 и 55 лет по земельному налогу;

- установление права налогоплательщикам уменьшать сумму единого налога на вмененный доход на сумму расходов по приобретению контрольно-кассовой техники, в размере не более 18 000 рублей на каждый экземпляр контрольно-кассовой техники, а также отмена данного налога с 01.01.2021 года;

- изменения в части зачисления в бюджеты доходов от уплаты штрафов. 

Наблюдается снижение поступлений по единому налогу на вмененный доход, что обусловлено его отменой с 01.01.2021, а также налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения в связи с переходом на другие системы  налогообложения и  прекращением деятельности. 

Еще на доходную часть бюджета в 2020 году повлияла пандемия. Увеличение общего объема доходов стало возможным благодаря оказанию Правительством Ивановской области дополнительной финансовой помощи через механизм предоставления дотации. Сумма помощи составила 4,2 млн. руб.

Недоимка по платежам в бюджет городского округа Вичуга несмотря на неблагоприятную ситуацию с пандемией уменьшилась на 0,5 млн. руб. по сравнению с 01.01.2020 и на 01.01.2021 составила 4,7 млн. руб., в т. ч. по имущественным налогам с физических лиц 3,5 млн. руб.

В условиях распространения коронавирусной инфекции, заседания межведомственной комиссии по работе с налогоплательщиками по погашению задолженности по налогам и сборам в 2020 году не проводились. Работа с должниками проводилась в удаленном режиме. В целях снижения задолженности по обязательным платежам перед бюджетом запрашивались списки должников у Межрайонной ИФНС России № 5 по Ивановской области. На основании списков должников - руководителей предприятий и организаций города, не исполнивших обязанность по имущественным налогам, индивидуально с каждым руководителем проводилась работа на предмет добровольного погашения имеющейся задолженности.

Списки должников, работающих в муниципальных бюджетных организациях и муниципальных унитарных предприятиях, направлялись руководителям этих организаций и предприятий для проведения разъяснительной работы по поводу погашения имеющейся задолженности.

Осуществлялись мероприятия по информированию населения о наступлении сроков уплаты имущественных налогов за 2019 год. Информация размещалась на официальном сайте администрации городского округа Вичуга.

Исполнение расходной части бюджета за 2020 год при плане 785 894,3 тыс. руб. составило 728 603,5 тыс. руб., или 92,7% к годовому плану.

Бюджет городского округа Вичуга на 2020 год был сформирован в программной структуре расходов на основе 14 муниципальных  программ. Расходы на их реализацию в общем объеме расходов бюджета городского округа Вичуга за 2020 год составили 697 762,5 тыс. руб., или 95,8%, 30 841,0 тыс. руб. - расходы на непрограммные направления деятельности отдельных органов местного самоуправления городского округа Вичуга.

По итогам исполнения бюджета имеется кредиторская задолженность, однако социально значимых расходов в ней нет. 

С учетом требований времени большое внимание уделялось повышению эффективности бюджетных расходов. Проводилась работа по выявлению резервов и перераспределению бюджетных ассигнований в пользу приоритетных задач и сохранению социально-экономической направленности.

В 2020 году городской округ Вичуга принимал участие в реализации четырех региональных проектов на общую сумму 127,5 млн. руб.:

- «Формирование комфортной городской среды» 112,6 млн. руб., реализованы мероприятия по благоустройству мест массового отдыха населения,  начата реализация проекта победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях;

- «Благоустройство дворовых территорий городского округа Вичуга в рамках поддержки местных инициатив" 5,5 млн. руб., благоустроено 6 дворовых территорий многоквартирных домов, в 2021 году работа по этому направлению будет продолжена; 

- «Современная школа» 1,9 млн. руб., приобретена новая компьютерная техника в школы №17и №12).;

- «Цифровая образовательная среда» 7,5 млн. руб., созданы центры цифрового образования детей, отремонтированы помещения и закуплена компьютерная техника для школ № 6,10,11,13).

Кроме того в 2020 году на реализацию мероприятий по укреплению материально-технической базы муниципальных учреждений культуры в рамках государственной программы Ивановской области «Развитие культуры и туризма в Ивановской области» и по наказам избирателей депутатам Ивановской областной Думы на МБУК «Культурный центр» было выделено 20,0 млн. руб., в рамках реализации программы Ивановской области «Развитие образования Ивановской области» на реализацию мероприятий по модернизации МБУДО «ДШИ г. о. Вичуга им. Б.А. Перевезенцева» было выделено 18,7 млн. руб., на организацию бесплатного горячего питания обучающихся 7,6 млн. руб., на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство 3,5 млн. руб. В рамках государственной программы Ивановской области «Развитие транспортной системы Ивановской области» было освоено 29,4 млн. руб.

В рамках государственной программы  «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Ивановской области» было выделено 7,5 млн. руб., 17 молодых семей получили социальные выплаты на приобретение жилого помещения.

В рамках государственной программы  «Социальная поддержка граждан в Ивановской области» 6 человек из числа детей-сирот были обеспечены благоустроенными жилыми помещениями, выделено 3,2 млн. руб.                                    

По итогам исполнения бюджета имеется кредиторская задолженность, однако социально значимых расходов в ней нет.
В целях предоставления гражданам актуальной информации о бюджете городского округа Вичуга был подготовлен информационный ресурс, так называемый "Бюджет для граждан", который размещен на интернет-сайте администрации городского округа Вичуга. 

п.34. Просроченная кредиторская задолженность по оплате отсутствует. Расходы по оплате труда по всем муниципальным учреждениям в течение 2020 года производились в установленные сроки. 

п.35. Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2020 году увеличились по сравнению с 2019 годом на  58 рублей (2019 год – 891 руб., 2020 год 949 руб.), это связано с увеличением норматива, установленного Департаментом финансов Ивановской области  в связи с индексацией заработной платы работников органов местного самоуправления на 4,2% с 01.10.2020 года.

                          8.2. Управление муниципальным имуществом.    

По состоянию на 01.01.2021 общая стоимость   включенного в реестр муниципального имущества  городского округа Вичуга  составляет 1126,3 млн. руб., в том числе движимое имущество – 231,7 млн. руб., недвижимое имущество -  894,6 млн. руб., из них жилищный фонд 154,2 млн. руб.

Передано в собственность земельных участков – 59 (5,03 га), из них  за плату – 36 (2,96 га). В целях исполнения федерального и регионального законодательства было предоставлено 19 земельных участков общей площадью 1,04 га  семьям, имеющим трех и более детей.                                                           

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа Вичуга в 2020 году составила 89,4 %,  что на 0,1 % выше уровня прошлого года. 

Положительная динамика по данному показателю сохраняется на протяжении ряда лет в связи с приобретением земельных участков в собственность,  переоформлением права постоянного бессрочного пользования,  права аренды земельных участков на право собственности, оформлением прав на земельные участки,  используемые без титула права.

В 2020 году имеется снижение площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения,  с 1,109 га в 2019 году до 0,94 га в 2020 году. В  том числе,  уменьшилась  и площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства с 1,106 га до 0,94 га.
Данный показатель   напрямую связан с имеющимся спросом населения, юридических лиц  и наличием поданных заявлений на предоставление земельных участков под строительство. 

В целях  повышения значения данного показателя и увеличения площади земельных участков, предоставляемых для строительства, в том числе под ИЖС,  администрацией городского округа Вичуга проводится постоянная работа  по формированию и предоставлению земельных участков для многодетных семей, организации и проведению аукционов по продаже права аренды земельных участков для строительства  объектов производственного и торгового  назначения, формированию и постановке на кадастровый учет земельных участков (в том числе ранее заброшенных и неиспользуемых по назначению) с целью проведения аукционов по продаже земельных участков под ИЖС.

В пределах лимитов бюджетных ассигнований местного бюджета ранее осуществлялось межевание и постановка на государственный учет земельных участков под многоквартирными жилыми домами.

На текущий момент доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен кадастровый учет,  по городскому округу Вичуга  составляет  100 %.

На территории городского округа Вичуга зарегистрировано девять муниципальных унитарных предприятий, осуществляющих свою деятельность в целях решения вопросов местного значения.

Решением Арбитражного суда Ивановской области от 18.05.2018 по делу № А17-2521/2017  муниципальное унитарное предприятие «Очистные сооружения и канализационные сети» г.Вичуга,  Ивановской области признано несостоятельным (банкротом) и в отношении него открыто  конкурсное производство.  

В настоящее время определением Арбитражного суда Ивановской области от 06.11.2020  по делу № А17-2521/2017 срок конкурсного производства в отношении предприятия продлен на шесть месяцев, до 06 мая 2021 года.

Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности городского округа Вичуга (на конец года, по полной учетной стоимости в 2020 году составила  менее одного процента – 0,48% (в 2019 году – 0,71%).

В целях  совершенствования управления деятельностью муниципальных унитарных предприятий на территории городского округа Вичуга, оценки их бюджетной, социальной и экономической эффективности,   постановлением администрации городского округа Вичуга от 04.04.2019 № 247 определен порядок и методика проведения оценки эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий городского округа Вичуга.

Постановлением администрации городского округа Вичуга от 19.09.2019 № 698 утверждена методика оценки эффективности использования объектов недвижимого имущества, находящегося в собственности городского округа Вичуга.

В 2020 году  разработан и утвержден план мероприятий по реформированию муниципальных унитарных предприятий городского округа Вичуга на период до 01.01.2025 года, содержащий перечень муниципальных унитарных предприятий, подлежащих сохранению в указанной организационно-правовой форме, перечень унитарных предприятий, подлежащих реорганизации либо ликвидации,  и прогноз затрат связанных с реорганизацией либо ликвидацией унитарных предприятий.

Проведение данных мероприятий должно способствовать повышению эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом,  оптимизации механизмов управления  недвижимым имуществом, принятию своевременных решений, касающихся вопросов  деятельности предприятий муниципальной формы собственности, в том числе проведению мероприятий по предупреждению банкротства. 

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Одной из приоритетных задач в 2019-2020 г.г. для нас являлось выполнение муниципальных контрактов по осуществлению действий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования электрической энергии при эксплуатации объектов наружного освещения  в городском округе Вичуга. 
В ходе заключенных муниципальных контрактов произведена замена 2655 штук существующих светильников на энергосберегающие на территории городского округа Вичуга.
Сравнительная таблица увеличения стоимости тарифа 

на уличное освещение

	 Сравнение по тарифам
	2017 г.
	2018 г.
	2019 г.
	2020 г.

	Среднегодовой тариф по приборам учета (без НДС)   (руб.)
	5,8708
	5,8983
	6,2017
	6,4605

	%  увеличения тарифа
	(сравнение с 2016)

14,19%
	(сравнение с 2017)

0,47%
	(сравнение с 2018)

4,89%
	(сравнение с 2019)

4,01%

	Среднегодовой тариф  без приборов учета (без НДС)  (руб.)
	6,6781
	6,7516
	7,1302


	7,3933

	%  увеличения тарифа
	(сравнение с 2016)

13,15%
	(сравнение с 2017)

1,10%
	(сравнение с 2018)

5,31%
	(сравнение с 2019)

3,56 %




Сравнительная таблица по экономии потребления электроэнергии 

	2017г.

(общее потребление кВт)
	2018г.

(общее потребление кВт)
	2019г.

(общее

потребление кВт)
	2020г.

(общее потребление кВт)

	1 570 647
	1 115 604
	1 117 693
	1 024 096



В целях повышения энергоэффективности в 2020 году на территории городского округа Вичуга производились мероприятия по ремонту уличного освещения, в ходе которых выполнены работы на сумму 1 466 тыс. руб. (в 2019г. – 1 782 тыс. руб.)
Администрацией городского округа  Вичуга ведется работа по контролю за рациональным потреблением топливно – энергетических ресурсов в бюджетных и муниципальных учреждениях. Сокращение потребления топливно-энергетических ресурсов остается одним из приоритетных направлений в работе городской администрации.  

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» ежегодно постановлением администрации городского округа устанавливаются лимиты бюджетным учреждениям на электрическую энергию, тепловую энергию, водоснабжение, предусматривающие экономное использование энергоресурсов.

В   связи    с   введением   на территории   Ивановской  области режима повышенной готовности, в 2020 году произошло значительное снижение потребления топливно-энергетических ресурсов муниципальными учреждениями городского округа Вичуга: 

- электрической энергии на 18,4 %;
- тепловой энергии на 16,8 %;
- холодного водоснабжения на 19,8 %;
- горячего водоснабжения на 37,4 %;
- водоотведения на 26,9 %.
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